



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作简报

第5期（总第5期）

国内合作处主办

2019年8月31日

本期导读

- ◆ 工信部到我校开展人大代表建议回复暨山西永磁行业调研座谈
- ◆ 我校与侯马经济开发区举行产学研合作推进会
- ◆ 地理科学学院与山西吕农生物科技有限公司签订校企战略合作

意向书

工信部到我校开展人大代表建议回复 暨山西永磁行业调研座谈

8月3日上午，工信部原材料司稀土处韩瑞、孙旭、韩保红及钢铁研究总院朱明刚教授一行到我校，就我校第十三届全国人大代表许小红教授提交[3842]号建议进行回复，并对山西永磁行业现状及发展开展调研。调研座谈会在实验楼三层学术沙龙进行，材料科学研究院的部分师生参加了此次座谈会。

我校副校长、全国人大代表许小红教授首先对工信部领导和专家的到来表示热烈欢迎，并详细介绍了我校多年来在永磁材料领域开展的工作及建议提出的背景，并对山西稀土永磁行业面临的困境和山西经济转型发展需求进行了补充说明。工信部领导及专家对建议中的相关问题进行了进一步咨询和解释，同时也给我们介绍了江浙、包头等地区永磁产业发展壮大的成功经验。最后，孙旭宣读了工信部对许小红代表建议的答复意见，并代表工信部对许小红代表关于稀土永磁材料的关注和思考表示感谢。本次座谈会重点围绕山西稀土永磁行业未来如何发展的主题展开，包括永磁材料基础研究的支持与理论创新、稀土永磁材料的下游应用领域的拓展、稀土永磁相关平台的建设与参与、稀土价格与地方政策的导向、稀土永磁行业的深度交流、产品升级提高市场竞争力及磁性材料领域高端人才培养等问题的探讨。工信部专家与研

究院师生就以上问题进行了深入交流，希望山西先进永磁材料与技术协同创新中心继续发挥引领与协同作用，提升山西永磁行业在全国的地位，助力山西经济转型与产业结构调整。

座谈结束后，许小红教授就工信部对此项工作的高度重视和支持表达了诚挚感谢，同时也感谢工信部专家对永磁行业相关政策与信息的解读，最后感谢他们对山西师范大学产学研工作的指导。

(材料科学研究院 供稿)

我校与侯马经济开发区举行产学研合作推进会

8月13日上午，我校与侯马经济开发区产学研合作推进会在科学会堂1011会议室举行。校党委副书记、校长杨军，校党委常委、副校长张献明，侯马经济开发区党工委书记、管委会主任张瑜庆，党工委委员、管委会副主任崔玲玲出席会议，我校相关部门和学院、侯马经济开发区相关职能部门和企业负责人参加了会议。会议由张献明主持。

杨军在会上作了讲话。他首先对张瑜庆、崔玲玲一行表示热烈的欢迎，他指出，侯马经济开发区是全省成立较早、建设比较成功的经济开发区之一，经济建设经验丰富，区域发展水平较高，是开展校地合作的理想伙伴。开发区党政领导高度重视与高校合作，积极主动与我校进行洽谈对接，表现出了高度的合作诚意，

相信此次会议将成为双方合作的良好开端。杨军指出，服务地方经济社会发展是高校的一项重要功能，也是评价高校的一个重要指标，山西师范大学历来高度重视服务地方经济社会发展，成立了相关的职能部门，制定了一系列相关制度，并取得了较好的成效。他强调，我校与侯马经济开发区的合作要讲“实”，以取得实际效果为目标，建立健全合作机制，采取灵活多样的合作方式，推进校地合作落实落地，共同为推动临汾经济社会转型发展做出贡献。

张瑜庆在讲话中表示，山西师范大学在 60 余年的发展过程中，见证了国家不平凡的发展历程，为三晋大地乃至全国做出了巨大的贡献。在未来，山西师范大学仍将是推动侯马经济开发区、临汾市经济社会发展的同行者，山西师范大学与侯马经济开发区的合作终将实现双赢局面。他指出，山西师范大学的工作团队、工作作风和办事效率给自己留下了深刻的印象，是地方党政班子和干部学习的榜样，也为双方将来的合作奠定了重要基础。他希望双方依据侯马经济开发区的主导产业和优势条件，选择正确的合作方向，确定合作的基本思路，以共建“双创基地”为突破点，将双方合作建设成为校地合作的典范，并为其他高校和地方合作提供可复制、可推广的成功经验。

会上，崔玲玲介绍了双方开展产学研深度融合的思路和构想，侯马经济开发区投资合作促进部副部长王伟介绍了校地共建

“双创基地”合作方案，我校国内合作处处长董俊荣介绍了学校对外交流合作的基本情况，双方参会人员共同观看了侯马经济开发区宣传片，并就相关合作议题进行了热烈的交流与讨论。

(郭延祺/文)

地理科学学院与山西吕农生物科技有限公司 签订校企战略合作意向书

为充分发挥地理科学学院服务地方经济的功能，为山西地方经济提供强有力的科技理论和人才支持，达到产学研高度融合转化，共同为“服务三农”乡村振兴努力，通过前期积极沟通和协商，地理科学学院与山西吕农生物科技有限公司达成院企合作意向。

8月31日上午，双方在地理科学学院会议室进行座谈，地理科学学院院长张永清向山西吕农生物科技有限公司负责人介绍了地理科学学院相关学科领域的科研情况和人才队伍情况。合作负责人介绍了公司概况和项目合作规划；最后就校企双方就科研成果转化、实验基地建设、人才培养等合作方面进行了深入地交流。

(地理科学学院 供稿)

送：全体校领导

发：各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2019年8月31日印发
